

EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

ANUNCIOS É INSERCIONES

En 1.ª plana, línea	50
2.ª	25
3.ª	20

Esquelas y artículos a precios convencionales.
Redacción y Administración, calle Mayor, núm. 68.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	1'50 ptas.
Fuera, 3	5
Ultramar, 6	13
Extranjero, 6	20
12	35

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción.
A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.
(Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

EL CATOLICISMO Y LA PRENSA

Desgraciadamente no podemos ocultar la pena que embarga nuestro ánimo, ante la desconsoladora y tristísima situación por la que atraviesa la prensa católica. Baluarte firme y seguro en donde se han estrellado los más encarnizados ataques del enemigo de nuestros sacrosantos principios; ha sido la prensa católica, la que un día y otro ha combatido sin tregua ni descanso á ese funesto liberalismo enseñoreado de nuestra querida y católica patria. Los buenos españoles le prestaban su apoyo; y con él luchaba denodadamente, y aplastaba la asquerosa cabeza de la serpiente, que en mil variadas formas buscaba á todo trance posesionarse de nuestro terreno.

Allí donde una secta satánica brotaba, como impelida por el fatal soplo del Averno, allí estaba la prensa católica para desmascararla, rasgar el velo de honestidad con que le cubría y presentarla á la faz del mundo, con todo el oíeno y podredumbre que en su interior existía. Y esta lucha titánica, la sostenía la prensa católica, sin otro acicate, sin otra aspiración, que el verdadero amor á la doctrina del que supo redimirnos vertiendo su sangre por nosotros sobre el Gólgota, y el de difundir por todos los ámbitos del mundo, la pureza de esta doctrina.

Pero como quiera que esas sectas fatales protegidas por las corrientes venidas de la otra parte del Pirineo, han ido engrosándose tanto, como se han debilitado las del catolicismo, resulta que todo el terreno que ha ganado el enemigo común de la Iglesia, el liberalismo, lo ha perdido el sano y recto principio católico, y con él todos sus elementos propios.

Así es, que llena el alma de pena, y embargada del dolor que la causa contemplar tal situación, vemos un día y otro día caer sobre el campo de batalla, nuestros más valientes y aguerridos campeones. Allí, abrazados á su noble bandera, hemos visto sucumbir á «El Criterio Valenciano» y á «La Verdad de Córdoba» envueltos en la desolación que vá sembrando esa fatal semilla liberal, y por el abandono de los que aún se atreven á llamarse católicos.

Nosotros mismos, y con nosotros la gran mayoría de la prensa católica, estamos luchando á brazo partido, desesperadamente por sostener inólume la bandera

de nuestros principios, y alientar una vida hoy anémica, gracias al indiferentismo de los elementos que nos rodean.

Ante tal situación forzoso es hacer un serio examen de las causas que motivan los males que experimentamos y la existencia lánguida, casi moribunda, que arrastramos; forzoso es, repetimos, tener que señalar cual es la piqueta que amenaza destruir el edificio levantado con tantos trabajos y sostenido con tan supremos esfuerzos; y después de señalado, hacer una llamada, á los que sordos ó indiferentes pretenden no haber oído bien la voz suprema, la estimulación acertada del Augusto poder que desde la Silla de San Pedro, ha dirigido á todos los católicos, nuestro amado Pontífice León XIII.

¿Es el enemigo del catolicismo, esas sectas diabólicas de masones, librepensadores y demás liberalesca familia, el que gana terreno y hunde al catolicismo?

No y mil veces no; eso podemos decirlo orgullosos de nosotros mismos; porque allí donde se presentan esas sectas, allí se levanta el Labaro de Constantino, para hacerles morder el polvo de su impotencia. Esas sectas, entiéndase bien, esas sectas ni pueden luchar contra nosotros, ni tienen ni tendrán nunca fuerza ni poder para esa lucha.

Parecerá esta afirmación absoluta, contrarrestar abiertamente, con haber dejado antes sentado, que el enemigo engrosaba sus filas y que todo el terreno que ganaba su enemigo, lo perdía el catolicismo.

Y sin rectificar esta afirmación, al contrario ratificándola, vamos á explicarla sencillamente, insistiendo en que ganan terreno los enemigos de la Iglesia, y que este terreno lo pierde el catolicismo; no porque lo pierda materialmente, pues aun á Dios gracias, no se ha dado ni un solo caso, de un buen católico que reniegue de su convicción, interin que á diario vemos deserciones del enemigo, para venir á nosotros arrependidos de sus errores.

El terreno perdido, lo es, por el indiferentismo que se ha apoderado de gran número de los llamados católicos, que si bien en sus actos públicos no quieren dejar de ser lo que han sido, en cambio en sus actos privados hacen mas daño á las ideas católicas, que sus más encarnizados enemigos.

¿Qué nombre merecen esos hombres, que hacen ostentación de creer en Dios, y de acatar las órdenes emanadas del Sumo

Pontífice, y en cambio dejar abandonada, y casi en la miseria á la prensa católica, á la buena prensa, bajo el pretexto de que no publica tantas noticias, ni está tan nutrida de reclamos como la prensa liberal, y van humildemente, á depositar un óbolo á estos periódicos, enemigos del catolicismo?

J. SPINOLA

(Se continuará.)

PATRIÓTICAS

XXVII

NUESTRA LIRA

Toda España es una lira
Como en el mundo no hay otra,
Pues son de laurel sus cuerdas,
Que es como son más sonoras.
Con ella canta sus duelos
En cincoeladas estrofas,
Y entonces son sus acordes,
Quejas que sus duelos lloran;
Mas cuando ensalza á sus hijos
Por sus empresas famosas,
Semejan sus armonías,
Gigantes himnos de gloria.
Sus hechos enhebra España
Como diamantes y joyas
En el hilo de sus cuerdas,
Que Dios en sus yunque forja,
Y en pulsarla como uadie
Sus hijos cantando gozan,
Cuando lamentan sus penas,
O sus hazañas pregonan.
Aun estallan sus acordes
Del Auseva entre las rocas,
Y aun lo suspira la Alhambra
De sus bosques en las frondas;
Del Nuevo Mundo en la arena,
Aun los suspiran las olas,
Y aun pueblan el viento en Flandes
Y en Bailen sus claras notas.

¿Por qué no canta en Melilla?
¿Por qué en vez de cantar, llora?

JUAN B. PASTOR ALCART.

AL FIN..

De tal modo dispone Dios las cosas, que á lo mejor los mayores enemigos de su santa Iglesia se convierten en acusadores de los enemigos de la verdad.
En la Cámara francesa el socialismo ha


EL SEÑOR
D. FRANCISCO PARIS
FALLECIÓ
en la mañana del día 17 de los corrientes.
Q. S. G. H.
Su desconsolada esposa, la señora Doña Josefa Itier y Cutayar, su hermana, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan á sus amigos, á quienes por olvido involuntario no se les hubiese pasado esquelá, que se sirvan encomendarle á Dios, y asistir al funeral que tendrá lugar el día 25 del actual, á las diez de su mañana, en la Insigne Iglesia Colegiata de esta Ciudad.
Alicante 24 Enero 1894.
El duelo se reune y despide en la Iglesia.

CIRCULO CATOLICO OBRERO
DE
ALICANTE

Según previene el artículo 37 de nuestro Reglamento, se reunió en la noche del domingo último, 21 del actual, la Junta Directiva y gran número de socios, para leer la memoria y cuentas generales del año transcurrido; pero no habiendo concurrido la mitad más uno de los socios numerarios, se convoca de nuevo á los socios para el domingo inmediato, 28 de los corrientes, á las seis de la tarde, siendo válidos los acuerdos que se tomen, cualquiera sea el número de los asistentes.
Alicante 22 Enero 1894.
El Presidente
MANUEL PIÑÓN.

dicho sea con perdón de los que se creen muy hombres de bien aunque no lo sean.

»Quien lo dude que éntre conmigo en la más próxima y lance una ojeada por aquel nido de pecados mortales, á ver si se convene de la verdad de mis palabras.

»Lo primero que se echará á la cara serán unas magníficas tinajas ó toueles muy pintados de verde ó cubiertos con paños blancos y limpios, adornados de puntillas á guisa de manteles de altar mayor.

»Después... ¡ah! después ya no hallará nada limpio, sino que, por el contrario, tropezaré con una tertulia de gentes sucias, tan sucias por fuera como por dentro, que probablemente estarán disputando acaloradamente sobre cosas tan graves, como quien será el que pague un cuarto de aguardiente bebido hace hora y media, ó sobre si en un truke jugado hace ocho días debió Fulano envidar el resto y no lo hizo, y otras por el estilo.

»Esta clase de cuestiones, á fuerza de empaparse en vino, llegan á veces á hacerse tan importantes que hay necesidad de resolverlas echando mano á las navajas. Entonces

trabajos, suele morir en un hospital; sus hijos, faltos de educación, tal vez en un presidio; él, consumido por el vicio y por la miseria, suele dormirse en una borrachera para no despertar jamás, ó mejor dicho, para despertar donde quiere la justicia de Dios.»

En otra ocasión que le oímos también hablar de esta materia favorita, y concretándose á los males que naocen de la taberna, decía así en su lenguaje familiar el excelente párroco:

«No seré yo, amados oyentes míos, quien diga que el hombre no debe dedicar algún rato al descanso y á la expansión del espíritu pero tampoco seré yo quien añada que esas expansiones hayan de ir á tomarse precisamente á la taberna de enfrente ó en la tienda de la esquina, mezclada con toda clase de vicios y amenizadas con toda clase de peligros.

»Desde que el mundo es mundo, ó mejor dicho, desde que en el mundo hay tabernas, se ha podido decir que las tabernas han sido refugio de pecadores.

»En efecto, la taberna ha sido siempre el refugio de todos los tunantes de cada barrio,

»Pero el abuelo Noé, por ignorancia, se embriagó por primera vez, y sus nietos, por malicia, hemos seguido tomando borracheras.

»Si el pobre obrero (no hablo de los caballeros que toman turcas por considerarlo de buen tono, pues á ellos les hablaría en otro lenguaje); si el pobre obrero, repito, pensara en las consecuencias de la embriaguez, seguro que no bebería jamás con exceso ni fuera de las comidas.

»¡Ay! Mirad la casa del desgraciado que es víctima de ese vicio denigrante. ¡Qué cuadro más triste! Una mujer desgredada, pálida y flaca como la estatua del hambre, con el humor de la desesperación pintado en el rostro; unos hijos rotos, desarrapados y discolos; un hogar apagado y frío, donde no se enciende otro fuego que el de la discordia; el abandono, en fin, por todas partes. ¿Queréis saber la causa?

»Mirad á aquel hombre que viene medio cayéndose por el extremo de la calle. Su fachaos dice cómo viene. La cara embrutecida, los ojos sanguinolentos, la capa medio calda

librado una batalla en favor de sus principios. Resonancia grande ha tenido. Algunos de los argumentos del orador socialista Mr. Jaurés merecen ser conocidos.

Hablando de la enseñanza ha dicho: «Habéis arrancado definitivamente al pueblo de la tutela de la Iglesia y del dogma; habéis roto los lazos que aún subsistían, ¿y qué habéis conseguido con ello? ¿Decís que no era más que una costumbre? Sea; pero aquella costumbre era para todos un consuelo y un calmante. Habéis interrumpido la antigua canción con que se adormecía á la miseria humana, que se ha despertado gritando...

»Del mismo modo que la tierra pierde por la radiación una parte del calor que el sol acumula en ella, una parte de la energía popular, gracias á la radiación religiosa, se perdía en el vacío sin fin del espacio. Habéis impedido esa radiación religiosa; habéis concentrado todo el ardor del deseo sin otro objeto, habéis aumentado así la temperatura revolucionaria del proletario, y ahora os rebeláis contra vuestra propia obra.»

Léase bien y véase cómo no somos los obscurantistas clericales los únicos que acusamos al laicismo, sino que los enemigos del Catolicismo vienen á ser adversarios de nuestros adversarios.

Cabos sueltos

El capitán Ariza, el que mandó la guerrilla de la muerte, se propone publicar un folleto en el que pondrá de azul y oro, como capa torera, al general que, disgustado con Farré, por cuentas atrasadas, según malas lenguas, prohibió á éste el uso de la respiración.

Como si lo viéramos, Ariza no debe ser amigo de D. Enrique el de las Mercedes, porque si lo fuera y tuviera algo que agradecerle, otra cosa sería.

Pero venga en buena hora el folleto, y sepamos de una vez quién es Calleja, es decir, quién es Amadi el desorejado matutero, pues interesa al país oír las desdichas de la campaña del Gurubay, aunque para oírlas haya necesidad de las orejas de Amadi, que sea dicho de paso, costarou mil pesetas y una perra chica.

Leemos: «Coméntase el artículo que publica el señor Castelar en «El Globo». Aun cuando dijo que no volvería á escribir en periódicos políticos, rompe esta promesa para declararse más conservador que nunca, aunque dentro de la democracia.»

Entre el sí y no de mujer, como en los de Castelar, no me atrevo yo á poner la punta de un alfiler, pues no cesa de variar.

Noticias locales y regionales

El Boletín oficial de ayer publica las circulares del señor Gobernador civil de la Provincia convocando á nuevas elecciones municipales en los pueblos de Jávea, Sanja y Benichembla, debiendo verificarse la

reunión de la Junta municipal del curso para la designación de interventores el domingo 4 del próximo mes de Febrero, celebrándose la votación el domingo siguiente 11 del mismo mes.

Por la Dirección general de Contribuciones é Impuestos del Estado, se ha dispuesto que los individuos del Cuerpo de Telégrafos deben proveerse de la cédula personal con arreglo al sueldo que disfrutaban, caso de no hallarse obligados por otro concepto á obtenerla de clase superior.

El domingo último se celebró en el círculo católico de obreros de Murcia, una magnífica velada en la que fué disertante el Presbítero D. Francisco Peña, el cual fué muy aplaudido.

Ha fallecido en Monóvar, el acaudalado banquero D. Rafael Calpena y Pérez á la edad de 73 años.

El Sr. Calpena ha dejado un gran vacío en aquella importante Villa difícil de llenar; activo y emprendedor había conseguido colocarse al frente de los exportadores de vinos de aquella región, y ser uno de los que más han contribuido á cimentar el crédito de nuestros vinos en el extranjero.

Ayer dieron principio en Murcia, las obras para colocar un pararrayos en la famosa torre de la Catedral.

Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento de esta ciudad en la sesión ordinaria que se ha de celebrar esta tarde á las cinco, son los siguientes:

Un expediente de edificación. Dictamen de la comisión de ornato sobre establecimiento de un kiosko á la izquierda bajando del paseo de Méndez Núñez.

Otro de la misma Comisión sobre establecimiento de un canal de desagüe al mar en la carretera de Santapola.

Otro de la misma Comisión sobre construcción de alcantarillado en la calle de Ramales.

Nombramiento de Comisión que dictamine sobre las reclamaciones á las listas de compromisarios para senadores.

En breve empezarán los trabajos de desmonte necesarios para unir la calle de Luchoa con la de Alfonso el Sabio.

Esta mejora es importantísima para el ornato de la capital precisamente en el extremo de la población, en el que la urbanización es más conveniente. Nos felicitamos de la actividad del señor Alcalde Dr. Gadea, en pro de nuestra querida ciudad: el feo aspecto que ofrecen las ruinas de la antigua muralla desaparecerá pronto y felicitamos al señor Alcalde.

La Alcaldía ha dictado el siguiente bando:

Don José Gadea Pro, Alcalde Constitucional de esta M. I. S. F. y H. ciudad de Alicante,

Hago saber: Que desde el día primero de Febrero próximo, deberán llevar bo-

zal todas las obras que discurran por las calles de Alicante, al efecto de evitar los daños que estos ruidos causan en las plantaciones y que coman basuras é inmundicias recogidas en latas, montones, etcétera, etc.

Los pastores ó encargados de la custodia de aquéllas, serán responsables de la multa de cinco pesetas en que incurrirán si faltaren á lo que se ordena.

Alicante 22 de Enero de 1894.—José Gadea.

El Comité liberal conservador de esta Ciudad, ha quedado constituido en la forma siguiente:

Presidente honorario, D. Antonio Cánovas del Castillo.—Presidente efectivo, don José de Rojas y Galiano, marqués del Bouch.—Vicepresidente, D. Francisco Pobla Martínez de Medinilla.—Vocales, don Juan José Carratalá.—D. Emilio Senante.—D. Juan Poveda.—D. Manuel Curt.—D. Florentino de Bizcain.—D. Manuel Girón.—D. Juan de Rojas.—D. Julio Porcel.—D. Enrique María Ripoll.—Barón de Finestrat.—D. Agustín Baeza.—D. Zoilo Martínez.—D. Vicente Gisbert.—D. José Blaquér.—D. Antonio Marco.—Secretario, D. Enrique Ferré.—Vice-secretario, D. Mariano Mingot.

La sociedad «Los Nueves», constructora y explotadora del tranvía urbano de Alicante, saca á pública subasta la construcción de cinco coches jardineros con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Estación del tranvía.

Los licitadores deberán presentar sus proposiciones antes del día 26 á las cuatro de la tarde en la antes expresada estación.

Siguiendo los propósitos que el Ayuntamiento de esta ciudad anima contra el cementerio católico situado en la partida de San Blas, en breve pasará un segundo oficio al Cabildo colegial de San Nicolás, mas intencionado si cabe que el primero; sencillamente se preguntará al cabildo eclesiástico si se halla con fondos suficientes para emprender las obras de un cementerio municipal.

La pregunta no trae malicia que digamos, mas no adelantemos los hechos y dejemos para más adelante tratar este asunto con la extensión que su importancia exige, y solo diremos por ahora que la cuestión del cementerio tal como la considera el Ayuntamiento, se relaciona íntimamente con los propósitos de reforzar los recursos del Municipio mediante la administración laica del cementerio.

También por el cementerio municipal creen los concejales republicanos del Ayuntamiento satisfacer los deseos de las lógras, empeñadas á todo trance en que desaparezca la cruz de toda sepultura cristiana.

Preparémonos á oír desde los bancos destinados al público en el salón de sesiones altisonantes discursos contra el cementerio católico de esta ciudad, que por más informes periciales que aduzcan en contra

es uno de los cementerios más higiénicos, mejor situados, más espaciosos, en una palabra, de mejores condiciones que existen en España como decíamos ayer.

El día 18 de Febrero próximo se celebrará en la Plaza de Toros de esta población la primera función por la compañía norte americana que dirige D. Luis Aguatini.

Ha sido nombrado maestro de instrucción primaria de Orihuela, con 1600 pesetas, nuestro amigo D. José Aznar Mira.

Noticias generales

Las destilerías de la provincia de Lérida, trabajan de firme, gracias á los precios inverosímiles á que se tiran, por no decir venden, los vinos. Ni siquiera se paga con ellos el trabajo del trasego y carga y descarga del caído.

La baja que esto supone en la riqueza del país es incalculable.

Por telegrama recibido de Buenos Aires, se sabe que el gobierno de aquélla nación ha fijado en 14 grados la fuerza alcohólica que deberán tener los vinos para que puedan ser admitidos con los derechos del Arancel general. Los caídos que excedan de aquel tipo en la escala alcohólica, pagarán además de aquellos derechos, 10 pesetas por grado y de pipa 460 litros.

Ha muerto en Barcelona el anarquista Bernich, supuesto autor de las bombas arrojadas en el teatro del Liceo.

El aceite de hígado de bacalao más puro y medicinal se produce en Noruega. De allí lo importan los señores Scott y Bowne en grandes cantidades para elaborar la Emulsión de Scott.

PROGRESOS DEL ANUNCIO

A la prensa deben los señores Scott y Bowne gran parte de la enorme popularidad y venta de su inmejorable preparado. Ellos descubrieron el modo de hacer agradable y asimilable el aceite de hígado de bacalao. La prensa pregonó el descubrimiento al mundo entero.

Hay muchas cosas que han alcanzado éxito del mismo modo; pero creemos que la historia de los señores Scott y Bowne es suficiente para probar el mérito del anuncio en vista de las ganancias que reporta al anunciante.

Un joven que se halla condenado en Melilla á dieciséis años de prisión por la audacia de Bilbao, ha sido propuesto para la libertad de los diez años de presidio que le restan cumplir, por su heroico comportamiento el día 2 de Octubre último cuando fueron sorprendidos los soldados españoles en Sidi Guariach.

Parece que sólo falta la firma de la regente, para que ese héroe anónimo goce de la libertad á que se ha hecho acreedor, por su comportamiento, que debió ser valeroso á toda ponderancia, cuando el mis-

y llena de lodo; su aspecto es el del verdadero perdido. No hay, pues, que preguntarle de dónde viene. Es sabido: ha cobrado los escasos jornales de la semana y se los trae á su mujer; sólo que, en vez de traerlos en el bolsillo, los trae en el estómago.

»Los vecinos socarrones salen á las puertas á echarle algunas puyas, á que él contesta con blasfemias escupidas, más bien que pronunciadas, por aquella boca balbuciente.

»Al beodo basta á veces una sola palabra para enfurecerlo, y esa palabra no falta quien la diga.

—¿Cambiate la peseta?
—¿Qué bueno vienes!
—¿Lo tomaste del rincón?

»Este recibimiento de los vecinos acaba de preparar el ánimo del borracho, que, demasiado débil y embrutecido para luchar con los burlones que le asedian, busca en su desdichada familia seres más débiles que él para descargar su mal humor y su mal vino. El hogar le espera; aquel hogar frío donde unos hijos hambrientos esperaban el socorro de su padre como los tiernos pajarillos esperan en

el nido el alimento suspirado, es el sitio que el borracho elige para teatro de sus proezas.

»Aquel hombre desalmado, al oír de boca de su mujer la primera palabra de reproche, ¿qué digo? al ver que no encuentra dispuesta la cena sin haberla pagado, estalla como una tormenta sobre la cabeza de aquellos seres inofensivos, y hace llover sobre ellos los golpes mezclados con las blasfemias.

»Si la esposa tiene el carácter duro y no sabe usar de toda la paciencia que requiere el caso, entonces la escena llega á ser cruel, y no falta tal vez alguno que, alcanzando hasta el inocente niño de pecho, hace partícipe al pobre angelito del martirio de su madre y sus hermanos.

»Tal es, con cortas diferencias, la historia de casi todas las embriagueces.

»Para el borracho no hay familia, no hay amor, no hay religión, no hay decoro: no hay más que vino.

»El fruto, pues, que coge el borracho tiene que ser proporcionado á la simiente que siembra. Su esposa, falta de pan y sobrada de

la cosa se pone seria: el tabernero, que ya ha cobrado, empuja á los tertulios para que, si han de matarse, se maten en la calle; y la Guardia civil ó la policía se encargan de lo demás, recogiendo los productos de la discusión, ya en una camilla, que es conducida al hospital ó al cementerio, ó en un grillete que, con su correspondiente individuo dentro, es encerrado en un calabozo para no salir de él en doce ó catorce días.

»De cada cien causas criminales, más de la mitad salen de aquellas tinajas de los paños limpios.

»Yo no sé lo que tiene el vino que parece que siempre está pidiendo sangre. Sobre sí tú pagas ó pago yo, ó sobre si yo soy más valiente que tú, rara es la vez que la tertulia de la taberna no produzca algún delito.

»Y á todo esto, la familia de aquellos parroquianos anda rota y miserable por esos mundos de Dios, sin saber qué camino tomar.

»¡Habrás visto mayor ceguera!

»Si el mosquito de oficio (pues sólo así puede llamarse al que pasa el día papando los perfumes del mosto) calculase todo el

mo general Martínez Campos se ha interesado en ella.

La construcción del puerto de Puente Mayor, que hoy protege el Gobierno, tiene enfrente los votos de todos los periódicos independientes de España.

Pero hay un voto de mayor valía: el voto del general Martínez Campos. El ilustre caudillo, durante el tiempo forzoso que ha permanecido en Algeciras al arribar la escuadra por causa del temporal, se ha enterado del proyecto, y con noble franqueza ha dicho lo siguiente:

«El tal proyecto es una locura. Por lo que á mí se refiere, debo decir que así como me opuse á la construcción del ramal del ferrocarril de La Línea, por considerarlo antipatriótico, dada su proximidad á Gibraltar, me opondré también á la proyectada construcción del puerto de Puente Mayor, porque estando en idénticas condiciones me parece peligroso para los sagrados intereses de la Patria.»

A todo esto, el Gobierno nada dice. Esperamos que, estimulado por la opinión, hablará al fin, para saber si en efecto se ha convertido en protector de los intereses extranjeros, en perjuicio, no sólo del comercio español sino de la integridad del territorio.

El Rvdo. P. Vicent, uno de los más entusiastas organizadores de la peregrinación de obreros á Roma, y que actualmente se encuentra en Madrid ocupado en trabajos de la misma, saldrá en breve para Andalucía con el propio objeto.

El señor Cura de Meliana, D. Juan B. Escrivá, ha presentado una relación de 22 obreros de dicho pueblo, que se inscriben para formar parte de la peregrinación.

También el señor Arcipreste de Onteniente, D. Tomás Valls, ha presentado una relación de 40 peregrinos.

Un periódico de Vigo anuncia la llegada á aquel puerto del vapor «Pinzon», que conduce de Inglaterra 25 500 mantas con destino al ejército español.

Hasta ahora teníamos creído que en España, especialmente en Palencia, Barcelona y Salamanca, había fábricas de esos géneros, perfectamente montadas, y que podían competir en precios con las mejores del extranjero.

El Gobierno vino á demostrarnos todo lo contrario.

Porque es indudable que si esas mantas fueron adquiridas en Inglaterra, es porque resultan inmensamente más baratas y mejores que las fabricadas por la producción nacional, aun incluidos en su coste los derechos que las mantas inglesas han debido pagar en la Aduana española.

Esperamos á saber el coste de las mantas en cuestión, y ya verán ustedes las razones que el Gobierno ha tenido para proteger la industria nacional, demasiado sobrada sin duda de trabajo en que emplear á los millares de obreros que pululan por nuestras capitales, faltos de ocupación.

La Junta directiva del Centro Católico Obrero de los Cuatro Caminos de Madrid, está haciendo gestiones para allegar recursos á fin de costear el viaje á varios obreros del Círculo que desean ir á rendir el homenaje de filial adhesión á nuestro Santísimo Padre León XIII.

El Juez de primera instancia del distrito de Jesús María de la Habana, anuncia por medio de edictos la muerte intestada de D. Enrique Lanuza y Llorca, natural de Benidorm, soltero, y llama á los que se crean con derecho á su testamentaria.

Sin duda nuestros lectores creerán que los bienes dejados por el Lanuza, importan muchos miles de pesos fuertes, nada de eso, solo ha dejado un reloj de níquel, con su cadena de hierro, una ovejilla de cabo, de naocar, cinco llaves pequeñas y dos piezas de veinte reales; total, que el valor de estos efectos no cubre el precio del anuncio en el «Boletín oficial.»

Ayer el telégrafo con su obligado lacónismo transmitió á provincias un hecho que ha producido inmensa sensación y que por desgracia se repite con frecuencia.

Nos referimos al envenenamiento de tres soldados del Cuartel de San Gil.

Como de costumbre en la mañana del domingo último pasaba la visita á los enfermos de afecciones leves, en el citado cuartel, el médico del regimiento de caballería de dragones de Lusitania, D. Saturnino de Lucas y Carro.

Entre aquellos enfermos se hallaban los soldados García, Vila y Joyes, que sufrían ligeros costipados.

El Sr. de Lucas y Carro, después de examinarlos con la necesaria detención que requerían sus indisposiciones pasajeras, se dispuso á preparar algunos medicamentos para administrarlos á los pacientes.

Y al efecto se dirigió al botiquín del cuartel, con objeto de hacer un preparado de agua de brea, que era la única medicación que requería el estado de aquellos.

Pero en el momento de tomar el frasco correspondiente, bien por el parecido que tuviera con éste el que contenía el ácido fénico, ya porque padeciera una distracción, que no es fácilmente explicable, es lo cierto que aplicó al preparado el ácido fénico, y administró una porción del medicamento á los enfermos citados.

La substancia venenosa no tardó en surtir sus naturales efectos.

Apenas había aplicado al tercer paciente la dosis que había destinado, comenzó el primero á sentir horribles dolores en el estómago y á producir quejidos lastimeros.

Bien pronto se hizo cargo de su situación el facultativo.

Instintivamente miró los frascos con que había preparado el medicamento y se convenció de la fatal confusión que había padecido y de la gravedad que el caso encerraba.

Momentos después los otros dos enfermos que habían tomado la misma dosis del medicamento que el primero, comenzaron á sentir los mismos síntomas.

Inmediatamente preparó el médico una porción de otra substancia, que contrarrestara los efectos de la primera, y dispuso que acto seguido fueran trasladados los tres enfermos al hospital militar, como así se hizo.

Ya en el Hospital militar fueron tratados los tres enfermos con la actividad y esmero que su delicado estado exigía, consiguiendo que sobre las dos y media de la tarde, dos de ellos, Joyes y Vila, volvieron en sí, logrando á las pocas horas entrar en un período de franca reacción.

No sucedía lo mismo respecto al tercer soldado, Fermín García; lejos de iniciarse en él alivio alguno, continuó toda la tarde en grave estado, que hacía desesperar de su salvación.

Próximamente á las ocho y media de la noche, volvió en sí, con parecidos síntomas á los de sus compañeros.

Sin embargo, su estado era, desgraciadamente, bien distinto.

Los latidos de su corazón no se percibían y sus palabras eran las de un moribundo.

—¡Madre mía!—dijo dos ó tres veces.— ¡Madre mía, ya no te veré más!

Fueron sus últimas palabras.

Poco después cerró los ojos para siempre.

Y á las diez de la noche exhalaba el último suspiro el infeliz soldado Fermín García.

Poco después fué trasladado el cuerpo al depósito de cadáveres.

En las primeras horas de la tarde comenzó la autoridad militar la instrucción de la correspondiente sumaria.

A las tres ingresó el médico D. Saturnino de Lucas Carro en las prisiones militares.

La Dirección general de Instrucción pública ha remitido una Real orden á los Delegados de Hacienda en provincias, encariéndoles que todos los meses, antes del día 20, tengan á disposición de las Cajas provinciales las cantidades para pagar los haberes del Magisterio.

La intención es buena, pero irrealizable de todo punto, porque lo impide el sistema empleado para cobrar las contribuciones y sus recargos.

Variedades

«El Movimiento Católico» publica con beneplácito de sus numerosos lectores biografías de las celebridades católicas contemporáneas de todos los países.

La última que ha publicado es notable bajo todos conceptos, pues en ella expone con galanura de estilo los servicios que á la causa de la Iglesia ha prestado León Taxil, con la publicación de sus obras contra la masonería.

León Taxil, (Gabriel Togand) nació en Marsella el 21 de Marzo de 1854, siendo el segundo de los hijos de María Togand y Josefina Pagés. Hizo sus primeros estudios en el colegio del Sagrado Corazón y en los Jesuitas de Mougé y tan bien le trataron sus maestros, que cuando censuraba después á la Compañía, exceptuaba siempre á sus profesores. Grandes elogios le tributa en sus *Confesiones de un exhibrepensador*, publicadas no há muchos años. A consecuencia de una caída en 1865, hubo de

abandonar el Colegio y en Marsella encontró al profesor Carbonell, que vió en aquel mancebo al futuro librepensador.

La lectura de los malos periódicos y la amistad con el hijo de un masón le hicieron prevaricar, y dejó su conciencia de estudiante para entregarse á los desvarios del libre-pensamiento.

A los diecisiete años de incredulidad Taxil se habla convertido. ¿Quién conoce los caminos del Señor, si no pueden investigar? Alguna causa han de tener los efectos, y sólo Dios es capaz de ponderarlas. ¡Oh altitud! como exclamaba San Pablo.

De aquella fecha datan los numerosos escritos contra los masones, que han hecho famoso en todas partes el nombre ó el pseudónimo de Taxil. Quizá nuestros lectores conocerán algunos de esos libros, de los que, entre paréntesis sea dicho, hubieran debido publicarse, más que ediciones de lujo, otras populares y baratas para que más vulgares fuesen.

El furor de los masones contra Taxil supera, porque igualar sería poco, á la decisión con que él los desenmascara y los persigue. Las revelaciones son tremendas; pero no se ha demostrado su inexactitud.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—San Timoteo, obispo y mártir.

Lamisa y oficio divino son del Santo obispo, con rito doble y color encarnado.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN.

(ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES)

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente, en acción de gracias por tantos favores y misericordias como habeis concedido al Apostolado de la Oración durante medio siglo.

PROPÓSITO

Propagar más y más la obra del Apostolado de la Oración, con mayor solidez y constancia.

No excusarse en las faltas.

Máxima «Más daña á veces el amor propio con que te disculpas que el defecto de que eres acusado.»

(San Felipe.)

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata.—A las nueve la Conventual.

En Sta. María.—A las ocho y media misa Mayor.

En Ntra. Sra. del Carmen.—Termina el Triduo á Jesús Sacramentado, en desagravio de las ofensas del Carnaval, poniendo de manifiesto á S. D. M. á las ocho de la mañana, celebrándose acto seguido la misa de descubrir, y á las diez la solemne cantada, permaneciendo la exposición todo el día, durante la que prestarán la Vela de honor los cofrades del Santo Escapulario y la Asociación de la Guardia y Vela.

Por la tarde á las cuatro, seguirán los solemnes cultos, en los que predicará el Dr. D. José María Mirete, Canónigo de la Colegiata, cantándose después por la Capilla de música el Trisagio á la Beatísima Trinidad, Letanía, y Crédidi, finalizando con la bendición de Jesús Sacramentado.

En las demás Iglesias los de costumbre.

MAÑANA

Principian las Cuarenta Horas en las Religiosas Agustinas, en donde se descubrirá á las ocho de la mañana, cantándose después la misa Mayor; por la tarde á las cuatro, seguirán los Ejercicios, predicando el Dr. Cávero.

CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA

- D. F. P. Badajoz, p. h. fin Dbre. 93.
- Exema. Sra. M. B Madrid, id. Marzo 94.
- D. J. G. A. San Vicente, id. id. id.
- » J. A. P. Valencia, id. id. Junio 94.
- » F. A. C. Busot, id. id. Dbre. 93.
- » J. R. A. Almería, id. id. Junio 94.
- D. C. C. Oviedo, id. id. id.
- D. R. P. V. M. Oudara, id. Diciembre 93
- » F. id. id. id.
- » S. V. id. id. id.
- J. C. id. id. id.
- » F. S. D. id. id. Junio 94.

ACADEMIA de Matemáticas, dirigida por don Antonio Aladro y Garrido, Paseo de los Mártires, 53, cuarto 2.º Preparación para

carreras especiales, y para el ingreso en todas las academias Militares. Clases de repaso para los que cursan la segunda enseñanza.

HONORARIOS

Por la preparación para el ingreso en las academias Militares, 35 pesetas.

Para la preparación de Correos, Telégrafos, Aduanas, etc., etc., 25 pesetas.

Por las clases de repaso para la segunda enseñanza, 15 pesetas.

Los honorarios se pagan por mensualidades completas, y adelantadas.

ACADEMIA DE PREPARACIÓN

para las próximas oposiciones del nuevo cuerpo pericial mercantil, á cargo de un abogado del ilustre Colegio de Alicante, y un Profesor mercantil.

Angeles, 18, 2.º, derecha.

LOS CHORICEROS

En esta antigua y acreditada Salchichería Extremeña de Mariano Alvarez, se reciben semanalmente los tan afamados chorizos frescos, loeganiza extremeña de puro lomo, las ricas morcillas finas y de cebolla para el cocido, chorizos de lomo y embuchado de lomo de mi fábrica en Can-delario.

También se han recibido los primeros jamones nuevos para la presente campaña.

Gran surtido en quesos de todas clases. Mantecas de vaca de Dinamarca y del país.

Completo surtido en vinos de Burdeos, Champagnes, y licores de todas clases de las marcas más acreditadas.

Cafés tostados diariamente.

Dátiles indios y Bajalato.

Se sirven los géneros á domicilio.

Princesa, 19, y Pórtico de Ansaldo, 4.

ALEJANDRO VILA

BANQUERO

Giro sobre todas las plazas de España Ultramar y Extranjero.

Descuento y negociación de Letras.

Apertura de créditos y cuentas corrientes.

Anticipos sobre mercancías.

Cartas de recomendación y crédito.

Giro Telegráfico Internacional y para Barcelona y Madrid.

Compra-venta de Oro, Cupones y Billetes.

Órdenes de Bolsa, y toda clase de operaciones de Banca.

Comisiones, Tránsitos y Transportes.

Pipas vacías para alquilar.

ESTÓMAGO Para curar sus males tomar el bicarbonato de sosa químicamente puro, que es soluble, no irrita el tubo digestivo y calma el dolor; el del comercio está adulterado con sustancias insolubles que con el tiempo se depositan y producen dolores y trastornos gástricos é intestinales.

Caja, 2 y 4 reales. Depósito central: Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, núm. 11, Madrid.

En esta capital: En la Farmacia del señor Soler.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

Madrid 23 (6'17 t.)

Se trata en Barcelona de celebrar en ella un meeting monstruo en el que se hallen representadas todas las industrias de Cataluña para protestar contra el tratado de comercio con Alemania y adoptar medida de defensa contra las importaciones de aquel imperio.

Madrid 23 (6'35 t.)

El Morning Post se ocupa de la construcción del puerto de Puente Mayor, y aboga calurosamente porque sus obras terminen pronto.

Cree que este puerto sin invadir la jurisdicción de España será de gran utilidad para el comercio internacional.

Madrid 23 (7'11 n.)

El viaje del Sr. Montero Rios á Málaga no tiene ningún fin político, se halla solo relacionado con asuntos de familia.

Madrid 23 (8'21 n.)

El Gobernador civil de Sevilla ha dictado acertadas disposiciones para que las operarias de la fábrica de tabacos de aquella ciudad no promuevan ningún alboroto.

Tanto en Sevilla como en Cádiz la situación de los obreros es muy crítica.

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GULJARRO

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN DE NOVELDA

DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila,

Capellán de Honor y Predicador de S. M.

D. Manuel Sirena Pomares, Licenciado en Ciencias.

En este acreditado Colegio, además de la 1.ª y 2.ª enseñanza, se ha establecido una

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

en la que se cursan los cuatro primeros años de Derecho y la carrera de Filosofía y Letras.

Para detalles, pídase el Reglamento a la Dirección.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, a cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, a cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias e ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., a cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BANO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, n.º 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolsas.

Variedad en artículos para escritorio, a precios reducidos.

PIANOS

Armoniums, pianos a manubrio, cambios, ventas y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

ORNAMENTOS DE IGLESIA

GRAN FABRICA

DESDE EL HILADO DEL CAPULLO DE SEDA Y FUNDICIÓN DE METALES, HASTA LA CONSTRUCCION DE LAS PRENDAS.

HIJOS DE M. GARIN

CASA FUNDADA EN 1820

Premiada por S. S. Pio IX y Sociedad Amigos del País DE VALENCIA

14 premios en distintas exposiciones nacionales y extranjeras.

VALENCIA.—San Vicente, 12 y 14.

MADRID.—Puerta del Sol, 8.

—Calle Esparteros, 22.

BARCELONA.—Jaime I. 11.

SEVILLA.—Tetuán, 5.

ZARAGOZA.—Forment, 10.

Completo surtido en todo lo perteneciente al ramo, desde lo más barato hasta lo más rico.

Casullas construidas, desde 25 pesetas en adelante.—Ornamentos de todas clases y formas.—Hábitos corales.—Telas con ramos de metal, desde 5 pesetas metro en adelante; las hay de seda pura y de seda con plata y oro fino, dibujos a relieve.

Merinos, Cachimires, Paños para hábitos talaros.—Tapicería de seda pura y con mezcla de lana y algodón, brocados, brocateles, damascos, rasos, etc.—Cubrecamas de todas clases; hay de una sola pieza.—Terciopelos en negro y colores y demás clases de tejidos, como grogrés, moirés, tafetanes, rasos, pañuelos, fajas, etc.—Guantes y medias lisas bordadas.

Pañamanería de iglesia y de tapicería.—Galones, puntillas, flecos, borlas de metales y sedas, hilos, canutillos, lentejuelas y demás materiales de bordar.

Ropa blanca.—Albas, roquetes, manteles, etc., etc., en toda su variación de clases, hechuras y precios.

Bordados en blanco de sedas y de oro.

Completo surtido de objetos de orfiería y broncearía como cálices, copones, lámparas, candelabros, candeleros, cruces, etc. Véanse los albums de dibujos y precios en todas nuestras sucursales; en la de Barcelona está la existencia.

NOTA IMPORTANTE.—También tenemos un constante surtido de casullas de varios colores y clases, de géneros de saldo ó sean rebajados, que se dan a precios sumamente baratísimos.



TARIFA

PARA LA INSERCIÓN EN «EL ALICANTINO»

DE

TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIOS

EN PRIMERA PLANA

A dos columnas, por una sola vez.	20 pesetas.
A » » dos días seguidos.	30 »
A una » un solo día.	10 »
A » » dos días seguidos.	15 »

EN TERCERA Y CUARTA PLANAS

A dos columnas, una vez.	10 pesetas.
A » » dos veces seguidas.	15 »
A una columna, una vez.	5 »
A » » dos veces seguidas.	7'50 »

NOTAS—Mayores tamaños que los indicados, a precios convencionales.
—A los suscritores se les hará un 20 por 100 de rebaja.—Se admitirán hasta las seis de la mañana.

IBARRA Y COMPAÑÍA.—SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios VAPORES DE LA COMPAÑÍA.



Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.800.—Cabo Peñas, de 2.550 —Cabo Ortegual, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.800.—Cabo P.los, de 2.800.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Car. de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 300. —Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín Carril, Coruña, Ferrol, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.

Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento

D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

APOTEOSIS DE CRISTOBAL COLÓN

Magnífico oromo en colores de gran tamaño. Se vende a 5 pesetas, en la administración de este diario, Mayor, 63.

LOS NIÑOS ENGRUESAN

Y SE DESARROLLAN TOMANDO LA CÉLEBRE

EMULSION DE SCOTT

de Aceite puro de Hígado de bacalao, con Hipofosfitos de Cal y Sosa.

LA TÍISIS, LA ESCRÓFULA,

LA DEBILIDAD PULMONAR, LA TOS Y CATARROS,

LA ANEMIA, EL RAQUITISMO, Y LAS ENFERMEDADES

EXTENUANTES NO ATACAN A LOS QUE

TOMAN LA EMULSION DE SCOTT.

MAS FÁCIL DE TOMAR Y MAS EFECTIVA QUE EL SIMPLE ACEITE.

CUIDADO CON LAS IMITACIONES.—Los frascos de la legítima Emulsión de Scott llevan adherida a la cubierta la etiqueta que representa a un hombre con un bacalao a cuestas.

Preparada por SCOTT & BOWNE, Químicos, Nueva York.

Puede comprarse en todas las farmacias y droguerías.

Parches Porosos "Escarifica" para sarna y dolencia.